



КУБАНСКИЙ ГОСАГРОУНИВЕРСИТЕТ



Газета издается с апреля 1957 г.

№ 02 (1802) 15 февраля 2024 г. 12+

ТРАДИЦИИ. ФУНДАМЕНТАЛЬНОСТЬ. ИННОВАЦИИ



2 стр.

Любить, гордиться, защищать

Предлагаем узнать, что такое десять граней патриотизма и как они реализуются в нашем университете

3 стр.

Гуманитарный штаб

Студенты и сотрудники университета продолжают оказывать помощь нашим бойцам СВО

4 стр.

Достойное поколение

Узнали у ребят, что для них значит быть патриотом и как они понимают каждую грань патриотизма

5 стр.

Лучший спортсмен учится в КубГАУ

Интервью со студентом, получившим награду «Спортсмен Кубани 2023», Александром Щербенёвым

7 стр.

Торжество науки

Свой вклад в науку вносят и ученые КубГАУ. О том, как отметили День российской науки – в материале

8 стр.

Слово патриотам

В начале февраля в университете завершился ежегодный конкурс военно-патриотической работы

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Любить, гордиться, защищать

Все эти действия применимы к одному очень важному слову для каждого человека – Родина. Воспитание гражданской ответственности – одна из приоритетных задач вуза. Предлагаем узнать, что такое десять граней патриотизма и как они реализуются в нашем университете.

Согласно «Основам патриотического воспитания граждан Российской Федерации», патриот – «человек, который идентифицирует себя и свое будущее с народом, историей, культурой Родины, ощущает себя ответственным за ее благополучие, осознает социальную ответственность по отношению к своим соотечественникам, в том числе проживающим за рубежом, готов вносить свой деятельный вклад в процветание Отечества и стоять на защите его интересов». Для формирования и проявления патриотической культуры в этом же документе определены десять граней патриотизма. По этим направлениям ведется активная работа и в нашем университете.

Грань «Педагогика»

Первая и одна из основополагающих граней патриотизма. На занятиях по различным дисциплинам от гуманитарных до технических наук преподаватель прежде всего знакомит студентов с достижениями отечественных ученых, их вкладом в мировое сообщество. Отдельно нужно выделить личный пример педагога. Его вклад в передачу ценных знаний, сохранение исторической памяти очень велик. В Кубанском ГАУ уже не первый год проходят занятия по дисциплине «Основы российской государственности». Студенты изучают историю нашей страны не только по учебникам, но и на практике. Регулярно проводятся экскурсии по историческим местам Краснодара, проводятся экологические акции, приуроченные к важным историческим датам.

Грань «Культура»

Любовь к Родине приходит и через соприкосновение с культурными ценностями. Музыка, архитектура, кино, живопись, театр, танцы, традиции формируют наше мировоззрение, напоминают о величии нашей страны. Достижениями деятелей культуры России восхищаются миллионы людей. Но данная грань патриотизма подразумевает не только гордость за былые успехи. Время создавать! Творческие коллективы нашего университета готовят великолепные номера, художественные постановки. Проводятся масштабные мероприятия к важным памятным датам в истории нашей страны: выставки картин, конкурсы чтецов, рисунков. Совсем недавно в КубГАУ были подведены итоги конкурса «Слово патриотам». Об этом ярком и запоминающемся мероприятии мы расскажем подробнее на 4 и 8 страницах. Впереди подготовка к одному из самых главных государственных праздников – Дню Победы.



Грань «Семья»

Первый и главный институт, который формирует патриотизм. От родителей мы впервые узнаем, что такое Родина, что такое история и зачем ее изучать, перенимаем ценности и культурные ориентиры. Все больше реализуется государственных мер, направленных на поддержку молодых семей. Студенческие годы – подходящее время для создания собственной семьи. В КубГАУ через вовлечение в большое количество мероприятий ребята знакомятся, дружат, влюбляются, создают новые ячейки общества. Университет оказывает поддержку студентам, которые приняли важное решение и заключили брак. 2024 год объявлен Годом семьи, а значит, впереди нас ждет еще больше интересных событий.

Грань «Спорт»

Здоровая нация – успешное будущее. Действительно, здоровье и хорошая физическая подготовка позволяют человеку строить свою жизнь в соответствии со своими интересами, помогать другим, а в случае необходимости – встать на защиту того, что ему дорого. Патриотизм проявляется и в чувстве гордости за наших спортсменов. КубГАУ на протяжении всей истории славится своими достижениями в спорте. Сборные университета, студенты-спортсмены регулярно занимают призовые места на соревнованиях различных уровней. Мы всегда радуемся успехам ребят и гордимся ими.

Грань «Наука»

Достижения науки – стране! Такой девиз был во все времена. Трудно перечислить все научные открытия наших соотечественников. Вызывает гордость тот факт, что даже большая часть предметов, которыми мы пользуемся, изобретена нашими учеными. Наука развивается. Сотрудники лабораторий, институтов и вузов трудятся на благо страны, решают прикладные задачи. В КубГАУ попробовать себя в роли ученого можно уже с первого курса. На всех факультетах функционируют студенческие научные общества. Под руководством опытных наставников студенты добиваются высоких результатов и приносят пользу государству.

Грань «Экология»

Важная грань для такой большой страны, как Россия. Наша страна богата природными ресурсами, есть уникальные памятники природы. Задача каждого – сохранить это богатство для себя и будущих поколений. Поэтому соблюдение базовых правил заботы о природе – показатель любви к своей Родине. Эта грань патриотизма подразумевает правильное экологическое поведение: ответственное потребление, устранение вреда, причиненного природе, воспитание экологической культуры в себе и в своих близких. Экологическое волонтерство – одно из направлений деятельности студентов-добровольцев. Ребята не только помогают планете сами, но и просвещают население.

Грань «Добровольчество»

Забота о ближнем, помощь в трудную минуту – это базовые ценности человека. Жертвывая своими временем и силами, подчас рискуя жизнью, люди совершают добрые дела ради благополучия и лучшего будущего для своей страны. Добровольчество позволяет выразить свои теплые чувства к Родине не на словах, а на деле. Студенты КубГАУ всегда готовы оказать поддержку и помощь нуждающимся.

Патриотической работе в вузе уделяется большое внимание. Мы гордимся нашими студентами, которые находят себя в каждой из десяти граней патриотизма.

Пресс-служба КубГАУ



УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей

«...5. К традиционным ценностям относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России».

Грань «Медиа»

Грань современная и наиболее актуальная. Важно не только популяризировать достижения нашей страны, но и научиться разбираться в достоверности информации, размещенной в сети. Каждый из нас может стать источником патриотического контента: публиковать в социальных сетях информацию о положительных переменах, социальных инициативах, добрых поступках отдельных людей и свершениях всего государства, вести блог или канал, участвовать в онлайн-акциях. Студенты Первого Аграрного медиацентра КубГАУ активно участвуют в освещении всех патриотических мероприятий. Активисты клуба исторического наследия «Поиск» ведут тематические рубрики в соцсетях, снимают циклы фильмов об истории страны, города, университета.

Грань «История»

«Народ, не помнящий своего прошлого, не имеет будущего» – знаменитая фраза выдающегося историка Василия Ключевского, которая стала аксиомой. Изучать историю своего государства значит не только зубрить даты, имена правителей, важные исторические моменты, но и мыслить шире, видеть закономерности, осознавать значимость каждого момента. Хорошее знание истории – отличительная черта патриота. В КубГАУ за эту грань патриотизма преимущественно отвечает клуб исторического наследия «Поиск». Ребята глубоко изучают историю вуза, региона, страны, проводят мероприятия, делятся интересными фактами, ведут поисковые работы.

Грань «Служение Отечеству»

Базовая грань патриотизма. Служение Родине не ограничивается службой в рядах Вооруженных сил. Каждый на своем месте способен принести пользу государству и прославить его. Будучи агрономом, строителем, инженером, юристом или экономистом, важно не забывать о глобальных жизненных целях – сделать все для процветания региона и нашей страны. Любить свое дело, выполнять свои функции на высшем уровне и заботиться о будущем. В КубГАУ помогают овладеть профессией. Здесь не только осваивают теорию, но и применяют знания на практике. Выездные занятия, практика в собственных учебно-опытных хозяйствах, взаимодействие с бизнесом и государством помогают подготовить настоящих специалистов.



ЛЕНТА СОБЫТИЙ

«Я горжусь»

В КубГАУ состоялась стратегическая сессия «Лучшие практики организации работы студенческих патриотических клубов Ассоциации «Я горжусь» Краснодарского края.

Открыла стратегическую сессию проректор по международной и молодежной политике Татьяна Полутина. Организатором выступил Центр исторического наследия КубГАУ. Поделиться опытом лучших практик патриотической работы приехали 8 клубов из различных университетов: КубГМУ, КубГТУ, КГИК, КубГУ, ГМУ им. адм. Ф. Ф. Ушакова, ИМСИТ. Ребята из СГУ подключились по видеосвязи. Студенты поделились своими достижениями, идеями по развитию студенческих патриотических инициатив, а также поделились друг с другом ценным опытом. Состоялась встреча с полковником запаса, Героем России Виктором Маркеловым. Задать интересующие вопросы можно было руководителю проекта «Я горжусь» Владиславе Шушкевич. По итогам сессии клубами был сформирован коллегиальный план дальнейшей работы, определены ключевые мероприятия для реализации.

«Цифровая кафедра»

Студент КубГАУ вошел в 100 лучших выпускников «цифровых кафедр».

Федор Жигайлов, студент 4-го курса факультета механизации, посетил университет Иннополис в рамках мероприятия «Индустриальный день». Федор получил такую возможность как один из лидеров ассесмента прошлого года обучения по проекту «Цифровая кафедра». В течение трёх дней выпускники «Цифровой кафедры» со всей России были заняты на мастер-классах от лидеров отечественной индустрии: VK, «Росатом», «Яндекс», «Объединенная авиационная корпорация» и другие. Напоминаем, что все обучающиеся на проекте «Цифровая кафедра» имеют возможность участвовать в полезных и интересных мероприятиях.

На федеральном уровне

Депутаты Государственной думы РФ посетили Кубанский ГАУ.

Замруководителя фракции «Единая Россия» Госдумы ФС РФ, федеральный координатор проекта партии «Выбирай свое» Сергей Морозов и депутат Госдумы ФС РФ, председатель Краснодарского краевого профобъединения Светлана Бессараб в ходе рабочего визита посетили инновационные и социальные объекты Кубанского ГАУ. Программа началась с экскурсии по главному учебному корпусу с посещением лаборатории цифрового контента, медицентра, ситуационного центра. Гости были отмечены высоким уровнем материального обеспечения университета. Центральным мероприятием стал круглый стол, посвященный вопросу кадрового обеспечения агропромышленного комплекса. В дискуссии также приняли участие представители Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края, бизнеса, университета, научного сообщества. Особое внимание было уделено качеству подготовки профессиональных кадров, привлечению молодых специалистов в отрасль, развитию села. Официальный визит завершился посещением Центра исторического наследия КубГАУ, спортивного комплекса, лабораторий и других объектов.

Лучшие работают в КубГАУ

Преподаватель кафедры истории и политологии стал победителем всероссийского конкурса.

В День российской науки – 8 февраля на международной выставке-форуме «Россия» в Москве состоялась официальная церемония награждения победителей всероссийского конкурса «Лучший преподаватель дисциплины «Основы российской государственности» в образовательных организациях высшего образования». Инициаторами проведения этого профессионального состязания стали Минобрнауки России, Российское общество «Знание» при поддержке проекта «ДНК России». Конкурс проводился с целью выявления преподавателей, предложивших лучший подход к реализации учебной дисциплины «Основы российской государственности» и продемонстрировавших свое педагогическое мастерство и новаторство. Всего была подана 271 заявка от преподавателей из 179 вузов 64 субъектов страны. По итогам экспертной оценки победителями конкурса стали 20 преподавателей, в числе которых – профессор кафедры истории и политологии Кубанского государственного аграрного университета Карина Чикаева. Награждение прошло в рамках конференции «Образование и мировоззрение», на которой ведущие российские ученые, преподаватели, представители государственных органов и профильные эксперты обсудили развитие гуманитарного знания в отечественных университетах. Награды победителям вручила заместитель министра науки и высшего образования Российской Федерации Ольга Петрова в присутствии советника Президента РФ Валерия Фадеева, представителей Российского общества «Знание» и Минобрнауки РФ.

Пресс-служба КубГАУ

Гуманитарный штаб КубГАУ: продолжаем помогать



Студенты и сотрудники университета оказывают поддержку нашим бойцам в зоне СВО

Передано более 6 тонн груза



Вода



Крупы



Консервы



Медикаменты



Теплые вещи



Строительные инструменты



автомобили



квадрокоптеры



Собрано больше 5 млн руб.

Эти средства направлены на приобретение гуманитарного груза

Более 150 добровольцев принимают участие в работе штаба

Помочь может каждый!

Гуманитарный штаб расположен в 316 зоо

Еще есть потребность в медикаментах, средствах личной гигиены, воде и одежде



Помочь, не остаться в стороне

Таков жизненный девиз многих студентов Кубанского ГАУ. Причем ребята готовы участвовать в поддержке участников СВО не только в университете, но и за его пределами. Наш корреспондент побеседовал со студенткой факультета пищевых производств и биотехнологий Седой Гогинян, которая вместе со своей семьей помогает нашим бойцам и даже ездит на передовую.

Помогать людям – призвание Седы и кредо ее семьи. С детства она занимается благотворительностью, посещает социальные учреждения, а сейчас помогает нашим бойцам в зоне СВО. 19 декабря 2023 года Седа получила медаль за помощь участникам СВО, детским домам, полевым госпиталям и за волонтерскую деятельность.

Мы очень гордимся, что в КубГАУ учатся такие неравнодушные студенты. Седа, как вы выбирали вуз и направление для поступления?

- Это вышло совсем случайно. Изначально я планировала поступать в медицинский университет, а с середины 11 класса поменяла решение. С выбором вуза и направлением мне помогла подруга и её тетя. И о принятом решении я нисколько не жалею.

Расскажите, как вы начали заниматься добровольчеством?

- Мои родители стали для меня примером с самого детства. Я наблюдала, как они помогали нуждающимся и детям из детских

домов. И после того, как папа открыл собственный благотворительный фонд для помощи бойцам СВО, я решила начать вносить и свой вклад.

Сейчас вы вносите большой вклад в поддержку наших бойцов в зоне СВО. Что вы доставляете и в какие города?

- Преимущественно гуманитарный груз мы отвозим в Донецк, Луганск, на передовую и в другие места. Отвозим то, что больше всего необходимо жителям этих территорий и бойцам. В основном это еда, одежда, средства личной гигиены, постельное белье, обувь. Также для наших военных – специальная одежда, бронежилеты, рации, квадрокоптеры и многое другое.

Волнительно было получать награду?

- Если честно, очень смешанные чувства, которые трудно описать. Главная цель – помочь людям, а подобные награды лишь мотивируют не останавливаться на достигнутом.

Что самое сложное в деятельности волонтера, на ваш



взгляд?

- Трудно объяснить много, что помощь, которую ты оказываешь, абсолютно бескорыстна и идет от чистого сердца. Очень сложно наблюдать за тем, как люди, которых мы посещаем, переживают ужасные моменты своей жизни. А ещё трудно найти людей, которые готовы помочь. Чем больше будет желающих помочь, тем больше мы сможем совершить добрых дел.

Каковы ваши личные ощущения от поездок в Донецк, Луганск и другие города?

- Обстановка там неспокойная, но наши ребята со всем справятся! К сожалению, больше не смогу сказать в силу многих обстоятельств. Думаю, вы сами всё понимаете.

Ваши планы на будущее?

- Развивать дальше вместе с отцом благотворительный фонд. Также хочу открыть свой волонтерский центр, а точнее, волонтерскую ассоциацию.

День Защитника Отечества уже можно назвать и вашим праздником. Благодарим за ваши труды. Что бы вы хотели пожелать нашим читателям?

- Не теряйте веру и человечность, если можете оказать малейшую помощь, то помогите, и добро вам обязательно вернется. Сила Родины исходит от народа!

Беседовала Анастасия Аева, корреспондент Первого Аграрного медицентра, студентка факультета управления



СТУДЕНЧЕСКИЙ

Достойное поколение

Десять граней патриотизма и 10 победителей в конкурсе военно-патриотической работы. Узнали у ребят, что для них значит быть патриотом и как они понимают свою грань.

Семья

Иван Федотов:

Получение награды вызвало у меня глубокие, исключительно положительные эмоции и чувство гордости. Это подтверждение того, что мои усилия и деятельность в области патриотизма не прошли незамеченными, и это очень значимо для меня. За время СВО мы с отцом совершили 36 поездок на передовую и дальше собираемся оказывать помощь нашим военным, находящимся в зоне СВО. За это время мы столкнулись с немалыми проблемами и трудностями: например, мне приходилось вывозить отца с передовой с кровоизлиянием в мозг и сотрясением всех внутренних органов, чудом уцелели после обстрелов и т.д. Для меня патриотизм – это любовь, преданность и готовность защищать свою страну и проявлять заботу о ней и её интересах.



Медиа

Сергей Шепилов:

В наше время медиа играют очень важную роль. Мы очень много времени проводим в социальных сетях, читаем новости. Задача медийщика – сделать качественный и полезный контент. Чувствую ответственность за свою работу, понимаю, что ее увидит большое количество людей. Всегда интересно освещать встречи с героями, масштабные мероприятия патриотической направленности. Безусловно, приятно получать награду. Патриотизм для человека из сферы медиа – это качественная работа по созданию текстов, фото и видео, направленных на продвижение достижений нашей державы.



История

Владислав Тарасов:

Полученная награда по грани «История» является высокой оценкой деятельности, проводимой в рамках сохранения исторической, культурной, наследственной памяти не только в университете, но и на уровне региона и страны. Удалось стать лидерами в рамках деятельности ассоциации студенческих патриотических клубов «Я горжусь», а также использовать новые способы изучения, сохранения, передачи традиций и ценностей среди студенчества. Для меня история – это не просто наборы дат и событий, это прежде всего судьбы и жизни огромного количества людей, которые будут существовать, пока о них помнят. Нам доверена память...



Добровольчество

Владислав Чаплин:

Получение награды очень важно, приятно, что нашу работу высоко оценили. Это показатель работы не только нашей, но и всего нашего университета. Думаю, что выбрали меня, потому что я занимаюсь у нас в вузе волонтерством и работой в гуманитарном штабе с самого его открытия. Регулярно мы передаем посылки со всем самым необходимым нашим бойцам, находящимся в зоне СВО. Самая ценная награда – их обратная связь и благодарность. Смысл грани патриотизма «Волонтерство» я вижу в бескорыстном желании поддержать свой народ. Ведь патриотизм – это не только про гордость, это и про стремление помочь Родине.



Спорт

Валерия Глоба:

Полученная награда для меня означает, что мое направление «Спорт» имеет значимость в обществе, мои старания выделяют на уровне университета. Мне невероятно приятно, что все больше студентов знакомится с туризмом и рафтингом, некоторые уже ездят со мной на соревнования. Как полноценная команда мы занимаем призовые места, вместе ходим в походы и сидим у костра под гитару! Эта награда для меня – награда за то, что я двигаю и двигаю людей в правильном направлении! Патриотизм – это целая жизнь, а, как мы знаем, в жизни очень важна физическая активность, поэтому, развивая направление «Спорт», мы развиваем себя и свой дух!



Традиции

Артем Приходько:

Мы, казаки сотни КубГАУ, бережно храним и передаем традиции родной Кубани. Опираясь на опыт прошлых поколений, трудимся на благо процветающего будущего. Традиции помогают людям чувствовать себя частью чего-то большего и укореняться в своей культуре. Для меня полученная награда не является личной. Всей сотней мы трудимся над сохранением исторической памяти, сейчас активно участвуем в формировании гуманитарного груза для наших бойцов в зоне СВО. Благодарю за высокую оценку нашего труда. Патриотизм – это прежде всего дела и готовность в любую минуту прийти на помощь Родине. Без громких слов и заявлений, просто труд на благо нашего края и великой страны.



Экология

Наталья Игнатова:

Благодарю за высокую оценку вклада в процветание нашей страны. В нашем экоклубе, которым я руковожу, мы проводим субботники, занимаемся посадкой леса и экопросвещением, взаимодействуя со школами и учреждениями СПО. Также наш клуб был представлен на молодежном инклюзивном духовно-нравственном патриотическом форуме «Объединение» в 2022 году. Экология неразрывно связана с любовью к родной стране, она многогранна. Любить природу – значит любить Родину.



Культура

Матвей Зацеляпин:

Знать, что твой труд видят и что о нем отзываются положительно – бесценно! Я стараюсь активно участвовать в патриотической, исторической и творческой жизни вуза, прикасаясь к культуре моей страны, народов, населяющих ее. Мне интересны разные форматы творческого самовыражения: актерское мастерство, литература, кино и особенно песня. Именно поэтому помимо я стал участником ансамбля народной песни «Ракита». Культура несет в себе важные для общества представления о добре и зле, ценностные ориентиры, аккумулирует традиции, необходимые для объединения людей. Поэтому так важно уважать разные культуры, сохранять наше общее достояние, которое помогает нам понять друг друга, противостоять угрозам.



Наставник

Владимир Пуликов:

Эта награда для меня, как и все остальные, – высокий знак признания и оценки деятельности. Конечно, осознается ответственность: важно не только получить диплом, но и соответствовать награде на протяжении всего остального времени. Грань понимаю, как одну из важнейших – поэтому и подход должен быть на высоком уровне. Всегда готов поддержать студенческие инициативы, дать совет или помочь в реализации идей. Вместе сможем сделать нашу страну лучше!



Служение Отечеству

Игорь Кочин:

Служить Родине – мое призвание. Самоотверженность, готовность всегда встать на защиту Отечества и своего народа, неравнодушие и ответственность всегда отличали патриота. Хотел бы поздравить всех ребят с получением наград такого высокого уровня. Только объединившись в служении нашему Отечеству, мы сможем добиться результатов. Важно совершать добрые поступки и гордиться своей страной.



МЕРИДИАН



Память бережно хранить!

Предлагаем несколько советов, как сохранить историю своей семьи и передать ее будущим поколениям.

1. Разберите вещи своих бабушек и дедушек по категориям: документы, дневники, фотографии, награды и т.д. Делается это в первую очередь для удобства работы и хранения вещей своих предков.

2. Храните накопленное в коробках надлежащим образом – в темном прохладном месте. Так вещи прослужат намного дольше.

3. Для сохранности важной информации рекомендуется оцифровать архив. Кстати, из отсканированных фотографий можно сделать настоящую историческую фотокнигу.

4. Попросите родственников старшего возраста написать автобиографию, либо сами запишите их истории: интересные факты, хронологию жизни, географические маршруты и т.д. Любая информация из жизни живущих сейчас может быть полезна исследователям будущего, например, вашим потомкам, а потому важно зафиксировать все.

5. Устройте домашнюю выставку – это интересное занятие привлечет внимание членов семьи к собственной истории. Каждый родственник может рассказать удивительную историю из жизни своего предка.

6. Создайте семейное древо. Постарайтесь зафиксировать на нем как можно больше родственников. Вам помогут архивы и оцифрованные документы в сети Интернет.

7. Если в семье есть младшие дети, приобщайте к истории их тоже. Необходимо воспитывать их в любви к своим корням, уважении к предкам, разъяснять важность сохранения исторической памяти.

8. Наберитесь терпения. Довести такое сложное дело до конца очень сложно, оно может продолжаться всю жизнь, но старайтесь собирать как можно больше информации.



9. Делитесь своими находками и уникальными историями с другими. В соцсетях можно рассказать об истории своей семьи, традициях.

10. Проводите больше времени со старшими – создавайте моменты радости для вас и ваших близких, так как это упрочняет семейные узы и способствует созданию новых замечательных историй.

Матвей Зацеляпин,
корреспондент Первого Аграрного медиацентра,
студент факультета управления

Лучший спортсмен учится в КубГАУ

Продолжая тему патриотики, вспоминаем ее грань «Спорт». Сегодня беседем со студентом второго курса магистратуры, получившим награду «Спортсмен Кубани 2023» и играющим в позиции защитника за баскетбольный клуб «Локомотив-Кубань», – Александром Щербенёвым.

- Александр, начинаем с традиционного вопроса: как выбрали вуз для поступления?

- Всё просто. КубГАУ является одним из самых лучших вузов на Кубани, поэтому я хотел поступить именно сюда.

- А как выбрали факультет?

- Хотел стать экономистом, и учётно-финансовый факультет идеально мне подходил.

- Как удается совмещать учебу с большим спортом?

- Непросто, но при большом желании всегда можно найти выход. Стараюсь у преподавателей брать дополнительные задания, выполнять и наверстывать пропущенное. Всегда все преподаватели идут навстречу и с пониманием относятся. Собственно говоря, так и получается успевать и там, и там.

- Участвуете ли вы в спортивной жизни университета?

- Да, я играл на соревнованиях по баскетболу за свой факультет. Мы заняли второе место, но, к сожалению, в финале проиграли, а я уехал на игру «Локомотива» и поэтому не смог сыграть за нашу команду.

- В детстве вы увлекались и футболом, и плаванием, и, само собой, баскетболом. Почему выбрали именно последний вид спорта?

- Потому что не особо хорошо у меня получалось в футболе, а плавание для меня немного скучный вид спорта. Из-за этого решил попробовать себя в баскетболе, да и к тому же у меня папа играл в баскетбол, вот так и получилось.

- Представим, что мы на

вашей тренировке. Что на ней происходит?

- Мы практически каждый день ходим в тренажерный зал, затем у нас двухчасовая баскетбольная тренировка всей командой. Потом остаётся тренировать броски.

- А как вы предпочитаете проводить свободное от тренировок и учёбы время?

- С женой, посвящая ей всё свободное время. С семьёй. Всё-таки учёба и работа занимают очень много времени, поэтому всё оставшееся время стараюсь посвятить родным.

- Какие навыки вы считаете наиболее важными для успешной игры в баскетбол?

- Однозначно характер и целеустремленность. И ещё совсем немного удачи, хотя не сказал бы, что это навык, но всё же без неё никуда.

- Кто ваш кумир в спорте?

- Наверное, уже нет кумиров, есть только соперники. Когда я был маленьким, тогда на кого-то равнялся, а сейчас со всеми играем на одном уровне. Возможно, Стефен Карри из NBA, это уже если

брать глобально.

- Что бы вы посоветовали молодым игрокам, стремящимся стать профессиональными баскетболистами?

- Самое главное, любите то, чем занимаетесь. Горите этим делом, посвящайте ему всё своё время. Верьте, что у вас всё обязательно получится, и успех найдёт каждого.

- Совсем недавно вы стали победителем престижной спортивной премии края – «Спортсмен Кубани 2023». Было предварительное голосование, и мы, скажем честно, голосовали за вас всем студенческим сообществом, ссылка везде была разослана. Что испытывали во время награждения? Что оно для вас значит?

- Да, я отправлял в группу ссылку и просил проголосовать, поэтому наш университет и мой факультет помогли мне достичь этой цели. На самом деле для меня награда значит очень многое. Я родился и вырос в Краснодаре и смог достичь таких высот. Очень этому рад! Рад, что



фанаты поддержали меня и проголосовали, тем самым помогли добиться такого успеха. Надеюсь, что буду продолжать в таком же духе, держать планку.

- Кто вручал награду?

- Представитель банка «Кубань Кредит» и олимпийская чемпионка Ирина Караваева. А потом в «Баскет-Холле» присоединились президент клуба Андрей Владимирович Ведищев и председатель региональной федерации спор-

тивных журналистов Максим Осадник.

- Уверены, что у вас есть грандиозные планы. Что в них входит?

- Закончить магистратуру, я на втором курсе. Также развиваться, добиваться новых вершин. И вообще в целом радоваться жизни (смеется).

Беседовала Анастасия Аева,
корреспондент
Первого Аграрного
медиацентра,
студентка факультета
управления

За нами город!

Февраль – важный и памятный месяц для краевой столицы. 12 февраля 1943 года город Краснодар был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков. В годы Великой Отечественной войны вместе с многочисленными бойцами 56-й армии город защищали 19 тысяч человек. В это число также входили и преподаватели Кубанского сельскохозяйственного института. Давайте вспомним наших ветеранов. Они работали в КСХИ на различных должностях много лет, их лекции увлеченно слушали, по их учебникам учились, учатся и будут учиться многие поколения студентов.



**Казаджиев
Геннадий Карпович**

Казаджиев Геннадий Карпович родился 17 мая 1924 года в городе Краснодаре.

В августе 1942 года, когда гитлеровцы вторглись на территорию Краснодарского края и были на подступах к Краснодару, Геннадий Карпович, как и многие его ровесники – вчерашние школьники, встал на защиту родного города. Утром 11 августа на Пашковской переправе у кирпичного завода новобранцы приняли свой первый бой. Казаджиев сражался в 3-м батальоне 1173 стрелкового полка 30 дивизии. Наспех переодетые в военную форму, еще не умевшие толком стрелять, молодые ребята отражали наступление немецких танков. Позже Геннадий Карпович вспоминал: «Что могли сделать против танков пацаны, вооруженные винтовками!». В бою за оборону Пашковской переправы он был ранен.

В январе 1943 года Геннадий Карпович был назначен наводчиком минометной установки М-8. Воевал в составе дивизиона в районе Хадзыженска, Новороссийска и других городов. В июле 1943 года получил ранение. Недолгое лечение – и вновь на

фронт. Победу Геннадий Карпович встретил уже в Румынии – часть стояла в городе Констанце, откуда он и вернулся в родной город.

Геннадий Карпович Казаджиев награжден орденами и медалями.

После окончания Великой Отечественной войны Геннадий Карпович начал активно заниматься спортивной акробатикой. В 1957 году он устроился на работу в Кубанский сельскохозяйственный институт, где заведовал кафедрой физического воспитания. В 1969 году начал работать в недавно созданном институте физической культуры.

Героя Великой Отечественной войны не стало 30 августа 2003 года. Именем Казаджиева Геннадия Карповича назван краевой центр спортивной подготовки.



**Григорий
Андреевич Тараненко**

Григорий Андреевич Тараненко родился 22 декабря 1906 года в селе Горошино. Проводил партийно-политическую работу в войсках, а также в Советской военной администрации в Германии (отдел информации) в Берлине и Эйслебене. Был доцентом зоотехнического факультета. С 1943 года служил

комендантом эвакогоспиталя в Краснодаре, затем начальником краснодарского лагеря военнопленных.

Из воспоминаний Григория Андреевича: «Много нелегких военных дорог пришлось пройти. Были и горечь отступлений, и радость побед. Воевал на Северном Кавказе, участвовал в оборонительных боях, затем в освободительных за Краснодар, Крымск, Новороссийск, Туапсе, на «Голубой линии» и Таманском полуострове. После изгнания фашистов с Кавказа, Кубани и Крыма нашими войсками я был фронтовым бойцом – вел воспитательную работу в войсках. Самой действенной формой воспитания был личный пример».



**Оленская
Галина Станиславовна**

Оленская Галина Станиславовна родилась 27 декабря 1934 года в городе Краснодаре, является ребенком войны. Она пережила оккупацию родного города в возрасте 8-9 лет.

После войны Галина Станиславовна окончила школу в Краснодаре, получила высшее образование в МГУ на факультете политической экономии. После возвращения из Москвы она долгое время работала в Краснодарском сель-

хозинституте, вела активную общественную деятельность: сотрудничала с краевыми радио и газетами, где публиковала и готовила материалы о Великой Отечественной войне. Накопленный за годы работы материал о войне Галина Станиславовна несколько лет назад передала в Краснодарский краевой историко-археологический музей-заповедник им. Фелицына. С детских лет она вела дневник, записывала в нем свои воспоминания о периоде оккупации города Краснодара. Сейчас они хранятся в Государственном архиве Краснодарского края. Материалы, подготовленные Галиной Оленской, и статьи о ней самой публикуются в краевой прессе до сих пор.

Из воспоминаний Галины Станиславовны: «Пашковская переправа... Память уносит меня в горькие и героические дни лета 1942 года, когда на Краснодар наступали восемь вооруженных до зубов немецких дивизий. Обороняли город три почти безоружные дивизии 56-ой армии генерала Рыжова. Половина бойцов практически не имела оружия и боеприпасов. ...Для большинства этот первый бой стал последним. К концу дня 12 августа мост был взорван, оставшиеся в живых бросались в Кубань, до другого берега доплыли немногие... Немцы расстреливали пловущих людей. Среди защитников переправы был и Геннадий Карпович Казаджиев, заведующий кафедрой физического воспитания».

Их вера и сила духа навсегда останутся высшим мерилом патриотизма, нравственности, верности долгу. Светлая им память. Победа над фашизмом – великий подвиг, который совершили во имя жизни на земле, ради будущих поколений воины-освободители.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Галина Николаевна **БАРСУКОВА**
Наталья Викторовна **БОЖКО**
Евгения Александровна **БОЛОТНОВА**
Сергей Юрьевич **БУНТОВСКИЙ**
Ксения Александровна **БУЯЛЬСКАЯ**
Яна Эрнестовна **ГЕТМАНСКАЯ**
Линда Евгеньевна **ГИМЕЛЬРЕЙХ**
Татьяна Владимировна **ГИРЬКА**
Владимир Малхазиевич **ГУГУШВИЛИ**
Денис Александрович **ГУСЕВ**
Николай Геннадьевич **ИВАНОВ**
Владимир Павлович **КАМЫШАНСКИЙ**
Андрей Викторович **КВИТКО**
Наталья Николаевна **КОВАЛЕНКО**
Сергей Иванович **КОСТЫЛЕВ**
Елена Анатольевна **КОТЕЛЕВСКАЯ**
Гарри Аршавирович **КРБАШЬЯН**
Андрей Александрович **ЛАВРОВ**
Татьяна Викторовна **ЛУКЬЯНЕНКО**
Альберт Алибегович **МАГОМЕДТАГИРОВ**
Александр Васильевич **ОГНЯНИК**
Татьяна Константиновна **ПОПОВА**
Леонид Павлович **РАССКАЗОВ**
Ирина Григорьевна **СЕНЬ**
Валерий Владимирович **СЕРЕДА**
Дмитрий Валерьевич **СПАСЕННИКОВ**
Анжелика Анатольевна **ФИЩУК**
Дмитрий Васильевич **ХОДАЕВ**
Алексей Викторович **ЧЕРНЕНКО**
Александр Иванович **ЧЕРНЫШЕВ**

**Поздравляем с юбилеем!
Желаем всем доброго здоровья,
благополучия, счастья!**

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

**«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ И.Т. ТРУБИЛИНА»
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

**на замещение вакантных должностей
профессорско-преподавательского состава
С условиями конкурса можно ознакомиться
на сайте <http://kubsau.ru/>
(в разделе «Объявления»),
а также в отделе кадров (тел. 221-58-72)
Срок подачи документов на конкурс –
месяц со дня опубликования объявления
Документы подавать на имя
ректора университета по адресу:
350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13.
Отдел кадров (ауд. 422)**

Отвечать? Не всем!

Набирает свои обороты кибермошенничество по телефону. Разбираемся, как работают схемы и как не попасться на крючок злоумышленников.

С совершенствованием технологий, нейросетей увеличивается и число мошеннических схем. Расскажем о двух наиболее популярных.

1 схема: на ваш телефон может прийти сообщение в мессенджере якобы от вашего руководителя. В карточке профиля обязательно будет

размещено фото и верно указано Ф.И.О. Затем «начальник» сообщает подчиненному о предстоящем звонке от «сотрудников спецслужб» или «профильных министерств, ведомств». Важно: обязательно прозвучит призыв о полном доверии этим лже-сотрудникам, выполнении всех их указаний, а также молчании о факте звонка. Далее мошенники уговаривают жертву сделать перевод крупной суммы денег или предлагают перейти по ссылке, которая будет вредоносной.

2 схема: вам приходит сообщение со ссылкой на голосование в каком-либо конкурсе. Переход по ней может дать мошенникам доступ к вашим аккаунтам. После взлома из учетных записей скачива-

ются сохраненные голосовые сообщения, затем на основе образца голоса жертвы при помощи нейросети создаются новые аудиозаписи. Обычно это звуковые дорожки с просьбой о финансовой помощи. Мошенники рассылают их родным и близким жертвы, а также в групповые чаты, прикрепляют фото банковских карт с указанием фальшивых имен.

Будьте бдительны! Помните, ваши близкие люди и тем более государственные органы и службы никогда не станут просить прислать деньги через незнакомцев. В случае сомнений связывайтесь напрямую с ними – лично или по телефону.

Пресс-служба КубГАУ
По материалам «НИЦ Мониторинга и профилактики»

Встречаемся 2 марта

В этот день в Кубанском ГАУ состоится День открытых дверей. Приглашаем абитуриентов и их родителей. Начало в 10:00 в корпусе зоотехнии (г. Краснодар, ул. Калинина 13). Расскажем о преимуществах обучения в нашем вузе, правилах приема, специальностях. Состоятся встречи с деканами всех факультетов, экскурсии. Сканируй qr-код, регистрируйся, приходи на День открытых дверей и поступай в один из лучших аграрных вузов страны!

Подробную информацию
можно узнать в приемной
комиссии КубГАУ по телефону: 8 (861) 221-58-18



Торжество науки

Трудно представить, как развивался бы мир без науки. Свой вклад вносят и ученые Кубанского госагроуниверситета. Новые разработки и технологии, инновационные проекты и гранты – малая часть наших достижений. О том, как отметили День российской науки наши ученые, рассказываем здесь.

Кубанский ГАУ имеет огромный научно-исследовательский потенциал. В последние годы серьезно модернизировалась материальная база для проведения исследований и создания новых уникальных продуктов. Ученые активно проявляют

монию им. Г.Ф. Пономаренко собрались лучшие научно-педагогические кадры Кубани. Губернатор Кубани Вениамин Кондратьев и председатель ЗСК Юрий Бурлачко поздравили ученых с профессиональным праздником. Экономическое благополучие

нальной деятельности ученых и преподавателей вузов. Среди награждаемых сотрудники Кубанского ГАУ:

- Светлана Серафимовна Терехова – профессор кафедры общего и орошаемого земледелия – почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации»;

- Надежда Константиновна Васильева – заведующий кафедрой экономического анализа – почетное звание «Заслуженный деятель науки Краснодарского края»;

- Сергей Васильевич Копыльцов – заведующий Центром биотехнологий – Благодарность Губернатора Краснодарского края;

- Анна Евгеньевна Хаджи-ди – заведующий кафедрой гидравлики и с.х. водоснабжения – Благодарность председателя Законодательного Собрания Краснодарского края.

По завершении торжественного мероприятия прошла встреча Губернатора Кубани Вениамина Кондратьева с молодыми учеными. Кубанский ГАУ представляла Анна Гнеуш, завкафедрой биотехнологии, биохимии и биофизики. На встрече начинающие исследователи рассказали о своих разработках и достижениях. Была подчеркнута



важность развития прикладной науки, взаимодействия с бизнес-партнерами. Речь на встрече шла и о мерах поддержки начинающих ученых. На Кубани действуют стипендии, гранты, материальная помощь, единовременная помощь студентам 1 и 2 групп инвалидности, ежегодная премия администрации Краснодарского края в области науки научным коллективам в размере 300 тысяч рублей. Также на встрече Губернатор озвучил решение увеличить финансирование грантовой деятельности Кубанского научного фонда до 200 млн рублей.

Векторы развития

В преддверии Дня российской науки в КубГАУ прошла ежегодная научно-практическая конференция преподавателей по итогам НИР за 2023 год «Современные векторы развития науки». На пленарном заседании участников конференции поприветствовал ректор КубГАУ, академик РАН Александр Трубилин. Ученые университета показывают достойные результаты, высокую публикационную активность, проводят уникальные исследования, выигрывают гранты. Также на мероприятии присутствовали первый проректор Сергей Резниченко,

проректор по научной работе Андрей Коцаев, деканы, представители факультетов. С докладами выступили сотрудники кафедр и научных центров. Традиционно пленарное заседание завершилось награждением участников конференции, а также ученых нашего университета, которые по итогам 2023 года достигли значимых результатов в научной и инновационной деятельности. Благодарим ученых КубГАУ за большой кропотливый труд, верность своей профессии, желание работать на благо отечественной науки, развивать и приумножать ее потенциал.

Пресс-служба КубГАУ



себя, выигрывают гранты на реализацию научных проектов, показывают высокую публикационную активность. Отрадно, что в КубГАУ становится все больше молодых ученых, развивается студенческое научное общество.

На высоком уровне

По традиции в День российской науки проходят торжественные мероприятия. Этот год не стал исключением. В Краснодарской филар-

края, стабильное развитие невозможно представить без достижений в науке. Особое внимание в приветственных словах было уделено аграрной сфере. Благодаря достижениям ученых-аграриев регион продолжает обеспечивать продовольственную безопасность страны, ежегодно получая рекордные урожаи. Ярким моментом мероприятия стало награждение добившихся высоких результатов в профессио-

КубГАУ – «мозговой центр» АПК региона

Депутаты ЗСК оценили вклад университета в социально-экономическое развитие региона.

Подробно об основных направлениях деятельности одного из ведущих вузов страны доложил ректор, заместитель председателя ЗСК Александр Трубилин. Он напомнил, что уже второй год университет является участником программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030», что, как было отмечено, помогло переосмыслить подходы к его развитию и провести ряд внутренних преобразований. Так,

для решения стоящих перед отраслью задач выстроена система непрерывного аграрного образования – от ранней довузовской подготовки до магистратуры и аспирантуры. Университет традиционно проводит научные исследования по широкому спектру направлений. Но с учетом сложившейся ситуации коллектив сконцентрировал свое внимание на генетике и селекции в животноводстве и растениеводстве, а также ин-

новационных кормах и кормовых добавках. Александр Трубилин также отметил, что в прошлом году КубГАУ успешно реализовал 15 масштабных проектов. Это и участие в региональной программе, и широкие производственные испытания новейших отечественных добавок, и получение новых сортов озимого ячменя и винограда.

По результатам обсуждения депутаты приняли постановление, в котором порекомендовали продолжать работу по перспективным направлениям. В частности,

осваивать достижения геномной селекции КРС молочного направления, создавать новые сорта зерновых культур и томатов, а также разрабатывать современные технологии производства кормов и содержания молочного стада.

Министерству сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края предложено разработать совместно с Кубанским ГАУ комплексную систему мер поддержки молодых специалистов сельскохозяйственных отраслей с дальнейшим трудоустрой-

ством на предприятия АПК.

Подводя итоги деятельности Кубанского ГАУ, председатель регионального парламента отметил, что достижениями нашего АПК по праву гордятся не только фермеры, но и все жители края. Ежегодно Кубань оправдывает почетное звание всероссийской житницы, гаранта продовольственной безопасности страны. Во многом этому, как констатировал Юрий Бурлачко, способствует деятельность ученых.

- Кубанский аграрный университет давно и по праву получил наименование

«мозгового центра» регионального АПК. Здесь ведется постоянная и напряженная работа по выведению новых сортов растений, пород животных, совершенствуются имеющиеся технологии и разрабатываются новые. Опираясь на надежную основу научных разработок, кубанские аграрии имеют возможность год от года увеличивать производственные показатели, предлагая российским и иностранным потребителям сельхозпродукцию самого высокого качества», – отметил Юрий Бурлачко.

приоритет2030

И рыб вылечим

Новая разработка кубанских ученых – лечебные капсулы для рыб успешно прошла первые промышленные испытания.

Учеными Инновационно-технологического центра аквакультуры Кубанского государственного аграрного университета совместно с технологами Муромского завода трубопроводной арматуры были изготовлены и апробированы первые лечебные капсулы для рыб.

- Мы разработали новый капсулированный лечебный корм. Аналогов подобного рода разработок в сфере ветеринарии нет в России. В настоящее время рыбу лечат лекарственными препаратами в форме порошка, суспензий либо растворов. Применение капсулированных лечебных кормов решит сразу несколько задач в рыбохозяйственном комплексе. Это и лечение рыб, и профилактика заболеваний бактериального характера, а также точечная доставка кормовых добавок или стимуляторов, – рассказала руководитель инновационно-технологического центра аквакультуры Кубанского госагроуниверситета, кандидат биологических наук Екатерина Максим.

Запрос на разработку новой технологии лечения и профилактики бактериальных инфекций осетровых, лососевых, сомовых и карповых рыб поступил от рыбопроизводных предприятий Южного федерального округа, Карелии и Урала. Исследования ученые вели на базе лаборатории, созданной в университете в рамках программы «Приоритет 2030».

Как отмечают ученые, использование в рационах лечебных кормов в виде капсул позволит сформировать поколение устойчивой к стрессам и инфекциям рыбы с более широкими возможностями изменения физиологического состояния, а также позволит решить вопрос с бактериальными заболеваниями, которые приводят к гибели рыбы в рыбохозяйственных хозяйствах.

- Особенности этих капсул в том, что они могут быть изготовлены по заданным параметрам для любых рыб: лососей, карпов, осетров или сомов и обладают вкусом креветок, криля, крабов. Это важная инновация для фермеров-рыбоводов. Теперь леченные рыбы возможно осуществлять во время основного кормления, – пояснила руководитель центра.

Максим Грибков, специалист проектного офиса





СЛОВО

ПАТРИОТАМ



В начале февраля в КубГАУ завершился ежегодный конкурс военно-патриотической работы.

В торжественной обстановке подвели итоги уходящего года и наградили лучших представителей патриотического направления. С приветственным словом к участникам масштабного мероприятия обратился ректор КубГАУ Александр Трубилин.

В 2023 году на каждом факультете были образованы отделения клуба исторического наследия «Поиск», налажены партнерские отношения с общественными организациями,

Всероссийским движением «ЮНАРМИЯ». Количество участников в военно-патриотической работе превысило 7000 человек.

Награждение в этом году проходило в три этапа. Сначала были отмечены грамотами и памятными подарками студенты, особо отличившиеся в различных направлениях патриотической работы. Ректор КубГАУ Александр Трубилин и председатель Союза казачьей молодежи Кубани

Даниил Дьяченко наградили 10 лучших студентов по 10 направлениям, или граням патриотизма. Среди ребят были представители студенческих объединений. Те, кто участвуют в сборе гуманитарного груза, отличились в творчестве, спорте и медиа. Между церемониями награждения зрителей порадовали творческие выступления студентов факультета общественных профессий. Кроме того, заслуженные награды получили деканы факультетов, принимавшие активное участие в патриотической работе. Их

поздравил член правления Краснодарского городского отделения ВОО «Боевое братство», президент ККОО «Союз спортсменов Кубани», председатель Западной окружной общественной организации ветеранов Сергей Коновалов и депутат ЗСК Антон Аверьянов. Были отмечены дипломами факультеты управления, плодоовощеводства и виноградарства, пищевых производств и биотехнологий, «Финансы и кредит», учетно-финансовый факультет. Заключительный блок награждения провел Герой

Российской Федерации, депутат ЗСК Евгений Шендрик. В конкурсе на лучшую постановку патриотической работы среди факультетов места распределились следующим образом:

- 1 место – юридический факультет;
- 2 место – экономический факультет и военный учебный центр;
- 3 место – факультет агрономии и экологии.

Особое внимание на торжественном мероприятии было уделено клубу исторического наследия «Поиск».

Награду победителя по итогам 2023 года конкурса на лучшую постановку патриотической работы среди вузов края и города вручил председатель городского Совета ветеранов, генерал-лейтенант запаса, Почетный гражданин города Краснодара Константин Пуликовский. Завершилось «Слово патриотам!» яркими творческими номерами студентов.

Желаем победителям и участникам патриотической работы университета успехов и новых свершений!